

Estera și Mardoheu

Pentru studiul din această săptămână, citește: Estera 1 – 10; Matei 22:21; Ioan 4:1-26; Faptele apostolilor 17:26; Romani 1:18-20; 1 Corinteni 9:19-23.

Sabat după-amiază

Textul de memorat: „Căci, dacă vei tăcea acum, ajutorul și izbăvirea vor veni din altă parte pentru iudei, și tu și casa tatălui tău veți pieri. Și cine știe dacă nu pentru o vreme ca aceasta ai ajuns la împărăție?” (Estera 4:14)

Estera a îndeplinit o misiune specială și periculoasă, la nivel înalt, chiar în inima Imperiului Persan. Misiunea ei s-a caracterizat printr-o serie de contraste izbitoare. Dintr-o fată orfană, aparținând unei minorități etnice și religioase disprețuite, care-și ducea viața pe teritoriul superputerii din vremea aceea, a devenit soția împăratului persan. Aceasta nu este o poveste de tipul „din zdrențe la bogăție”, ci este viața unei fete care a fost scoasă din anonim și pregătită de Dumnezeu să împlinească o misiune cu totul deosebită și riscantă, care a fost pusă în situația de a face o dezvăluire completă și primejdioasă cu privire la etnia și credința ei.

Susținută de vărul ei, Mardoheu, care i-a fost și tată adoptiv, a dat o mărturie îndrăznească la curtea regală persană, care era măcinată de intrigi, și le-a adus evreilor salvare, schimbându-le statutul social. Ca urmare a credințioșiei ei, cunoașterea adevăratului Dumnezeu s-a răspândit și mai mult printre stăpânii lor păgâni. Deși nu este o relatare misionară tipică, istorisirea despre Estera și Mardoheu ne oferă câteva principii interesante care ne pot ajuta să înțelegem ce înseamnă să dai mărturie în circumstanțe deosebite.

Astăzi: Ziua misiunii mondiale (colectă)

- 1. Citește Estera 1:2-20. Ce aspecte ale relației sunt greu de înțeles din perspectiva actuală? (În timp ce citești, ține cont de faptul că nu sunt prezentate foarte multe detalii.)**

Ospățul dat de împăratul Ahașveroș în cinstea nobililor și demnitarilor săi pare extravagant, chiar și pentru o persoană aflată în vârful puterii politice, fiind cu mult peste ceea ce majoritatea creștinilor ar considera acceptabil. Consumul de alcool fără limite (Estera 1:7,8) era un lucru neobișnuit, întrucât, în timpul sărbătorilor oficiale antice, era de obicei limitat prin convenție și ritual. În acest caz, el a întunecat judecata împăratului în așa măsură, încât acesta a ajuns să-i poruncească soției sale, Vasti, să le ofere distracție oaspeților amețiți de băutură, toți bărbați. Cererea lui a fost cu mult sub demnitatea ei de femeie căsătorită și de membră a familiei regale. În acel moment, ea s-a confruntat cu perspectiva pierderii statutului, orice răspuns ar fi dat, iar prin decizia ei curajoasă și-a păstrat respectul de sine în fața dorințelor josnice ale unui conducător despot.

- 2. În zilele noastre, cu greu poate fi înțeles demersul făcut de consilierii împăratului pentru găsirea unei împărătese. Însă cum poate fi el interpretat dintr-o perspectivă spirituală? Estera 2:1-4**

În prima parte a cărții, adevărata eroină este Vasti. Modestia și poziția ei hotărâtă de partea principelui i-au pregătit calea Esterei. Însă, în unele cazuri, respectarea fermă a unui principiu poate aduce consecințe neplăcute.

În privința Esterei, textul lasă de înțeles că fetele nu au venit acolo de bunăvoie (Estera 2:3). Împăratul a dat un decret și, prin urmare, Estera a fost nevoită să vină. Cine știe care ar fi fost urmarea dacă nu ar fi venit?

De ce ar trebui să apărăm principiul cu fermitate, chiar dacă nu știm ce consecințe va avea lucrul acesta?

Obiectivele instructorului

La nivelul cunoștințelor: Membrii grupei să recunoască faptul că Dumnezeu îi așază pe urmașii Săi într-un anumit loc și timp pentru a promova viața și valorile Împărăției Sale.

La nivelul sentimentelor: Să cultive simțământul de dragoste altruistă și de responsabilitate față de bunăstarea celorlalți.

La nivel practic: Să se angajeze să își folosească darurile și talentele pentru promovarea misiunii încredințate de Dumnezeu.

SCHIȚA STUDIULUI

I. Cunoștințe: Pentru o vreme ca aceasta

- A. Situațiile pe care lumea le-ar cataloga drept accidente sau coincidențe pot fi de fapt oportunități providențiale pentru slujire. Cum putem fi mai receptivi față de aceste oportunități de promovare a Împărăției lui Dumnezeu?
- B. Mardoheu îi spune Esterei că, dacă ea va tăcea, izbăvirea „va veni din altă parte”. Teologii au speculat că aceasta ar putea fi o referire voalată la Dumnezeu. Deși Numele lui Dumnezeu nu este amintit, ce dovezi ale prezenței Sale poți găsi în cartea Estera?

II. Sentimente: Misiune dătătoare de viață

- A. Cum te simți când rememorezi modul în care Dumnezeu te-a condus până acum?
- B. Ai rămas la fel de motivat să le slujești altora ca atunci când ai primit botezul? Ce îți spune răspunsul la această întrebare despre legătura ta cu Hristos?

III. Practic: Cum să te implic

- A. În ce privințe poți urma exemplul Esterei?

Rezumat: Dumnezeu îi cheamă încă pe oameni, bărbați și femei, ca reprezentanți ai Săi care să promoveze viața și valorile Împărăției cerului.

3. Citește Estera 2:10,20. Ce probleme pot apărea atunci când naționalitatea sau afilierea religioasă este tănuită, chiar și pentru un timp?

Se menționează de două ori că Mardoheu i-a cerut Esterei să nu-și dezvăluie naționalitatea și originea. Faptul acesta i-a deranjat pe unii comentatori, care au susținut că adoptarea acestei atitudini nu ar fi fost necesară, în condițiile în care, în perioada aceea, nu exista nicio amenințare pentru poporul evreu. Nu ar fi fost ea un martor pentru Dumnezeu ei înaintea acestor păgâni, dacă ar fi fost deschisă cu privire la identitatea ei și la Dumnezeu căruia I se închina? Sau se poate argumenta că evreii nu se bucurau de credibilitate la curtea persană și că destăinuirea etniei sale ar fi împiedicat-o să obțină intrare la împărat și să pledeze pentru poporul ei? Se pare totuși că Mardoheu o avertizase pe Estera să nu-și dezvăluie identitatea mai înainte de apariția amenințării. Realitatea este că Biblia nu ne spune din ce motiv i-a cerut acest lucru.

4. Citește Ioan 4:1-26. De ce i-a spus Isus acestei femei cu atâta deschidere că El era Mesia, iar atunci când se afla în mijlocul poporului Său nu era la fel de deschis? Ce anume din această relatare ne ajută să înțelegem cuvintele lui Mardoheu către Estera?

După cum observăm în exemplul dat de Isus, nu este necesar să dezvăluim totul dintr-odată în orice situație. Prudența este o virtute.

Așadar, de ce a fost Domnul Isus atât de deschis cu femeia samaritană, dar nu și cu cei din poporul Său?

„Hristos era mult mai rezervat când le vorbea lor. Ceea ce le-a fost refuzat iudeilor și ceea ce li s-a cerut mai târziu ucenicilor să păstreze în taină i-a fost descoperit ei. Isus a văzut că ea va folosi cunoștințele câștigate pentru a le face și altora parte de harul Lui.” – Ellen G. White, *Viața lui Iisus*, p. 190

Te-ai aflat vreodată într-o situație în care ai considerat că era mai prudent să nu spui nimic despre credința ta sau despre convingerile tale? Ce motive ai avut? Acum, privind înapoi, crezi că ar fi trebuit să procedezi altfel? În ce privință?

PAȘII ÎNVĂȚĂRII

1. MOTIVARE

Pasajul central: Estera 4:4

Ideea de bază: Numai Dumnezeu ne poate da puterea și curajul necesare pentru a lua deciziile spirituale corecte în vederea promovării vieții și misiunii în situații stresante și disperate.

Cartea Estera păstrează o tăcere frustrantă în privința anumitor detalii, inclusiv în privința rolului educației spirituale primite în casa lui Mardoheu în formarea caracterului Esterei și în privința rolului lui Dumnezeu în această istorisire. Suntem nevoiți să citim printre rânduri ca să găsim dovezile intervenției divine. Lucrul acesta este valabil în dreptul istorisirii în ansamblu. După cum ne spune Ellen G. White: „În analele omenirii, dezvoltarea națiunilor, creșterea și prăbușirea imperiilor apar ca fiind dependente de voința și vitejia omului. Cursul evenimentelor pare a fi, într-o mare măsură, determinat de puterea, ambiția sau capriciile acestuia. Însă, în Cuvântul lui Dumnezeu, perdeaua este dată la o parte și, în spatele întregului hățiș de interese, putere și pasiuni omenești, vedem cum Cel Preamilostiv lucrează în tăcere și cu răbdare și își aduce la îndeplinire planurile.” – *Educație*, p. 173

În cadrul dezbaterii studiului, folosiți ocazia de a învăța „să citiți printre rânduri” și găsiți în cartea Estera principiile călăuzitoare pentru misiunea noastră în lumea contemporană.

Discuție introductivă. Apostolul Pavel le-a scris corintenilor următoarele: „Cu iudeii m-am făcut ca un iudeu, ca să câștig pe iudei... Am fost slab cu cei slabi, ca să câștig pe cei slabi. M-am făcut tuturor totul, ca, oricum, să măntuiesc pe unii din ei” (1 Corinteni 9:20,22). Pasajul acesta din Scriptură este dificil din mai multe puncte de vedere. Ce vrea Pavel să spună când afirmă că s-a făcut „tuturor totul”?

De discutat: Ce vrea să spună apostolul Pavel în textul din 1 Corinteni 9:22? A mers Estera prea departe când s-a făcut „tuturor totul”? De ce da sau de ce nu? Unde tragem linia de demarcație?

2. APROFUNDAREA STUDIULUI

Mardoheu și Estera erau niște străini într-o țară străină. Erau doi iudei într-o țară păgână și, dintr-un anumit punct de vedere, au fost

În Estera 3:1-5, începe să se desfășoare acțiunea cărții. Mardoheu, un evreu care respecta porunca împotriva idolatriei, a refuzat să-și plece genunchiul înaintea lui Haman, un simplu om. Plin de mânie, înaltul demnitar a vrut să se răzbune pentru acest refuz, înțeles ca o lipsă de respect. Prin acțiunile sale, Mardoheu a dat mărturie despre Dumnezeu adevărat în mijlocul acestor păgâni.

5. Ce motive a invocat Haman în încercarea lui de a epura imperiul de evrei? Estera 3:8,9; vezi și Faptele 17:26.

Când a aflat despre planul lui Haman, Mardoheu și-a exprimat durerea în mod vizibil, recurgând la singurul ritual religios evreiesc menționat în cartea Estera: „Și-a sfâșiat hainele, s-a îmbrăcat cu un sac și s-a presărat cu cenușă... scoțând cu putere strigăte amare” (Estera 4:1). La rândul ei, Estera s-a pregătit să răspundă acuzației lui Haman.

6. Prin ce cuvinte a motivat-o Mardoheu pe Estera să ia atitudine față de amenințarea lui Haman? Cum se explică faptul că a acționat, deși ea se afla la adăpost de această amenințare? Estera 4:14

Pentru a dejuca planul lui Haman, Estera a recurs la un gest eroic de încălcare a legii persane care îi interzicea să se înfățișeze înaintea împăratului fără să fi fost invitată. Împăratul totuși a primit-o și a acceptat invitația ei la ospăț. Din acel moment, Estera a preluat conducerea situației dramatice cu care se confruntau toți exilații evrei de pe teritoriul Persiei. Ea a dat dovadă de renunțare la sine și eroism (Estera 4:16), de tact (Estera 5:8) și de curaj (Estera 7:6).

„Prin împărăteasa Estera, Domnul a adus o mare eliberare poporului Său. Într-o vreme în care se părea că nimeni nu-i putea salva, Estera și femeile din preajma ei au înfruntat problema cu post, rugăciune și acțiune promptă și au adus salvare poporului lor.

(...) Poate că nu suntem puși într-o poziție atât de critică și atât de proeminentă precum poporul lui Dumnezeu din vremea Esterei, dar, adesea, femeile convertite pot împlini un rol important chiar în poziții mai modeste.” – Comentariile lui Ellen G. White, în *CBAZȘ*, vol. 3, p. 1140

Ce semnificație au cuvintele lui Mardoheu (Estera 4:14) pentru tine și pentru situația sau poziția în care te afli?

asimilați de societatea în care trăiau – nimeni nu știa că erau iudei. Din alt punct de vedere, ei formau o comunitate iudaică separată în Susa și au postit singuri (Eстера 4:16). Pornește de la istoria Esterei pentru a explora împreună cu membrii grupei tale metodele prin care noi, creștinii, putem interacționa cel mai bine cu oamenii care nu ne împărtășesc convingerile religioase.

Comentariu biblic

I. Nevoia de pregătire

(Revezi împreună cu grupa Eстера 4:12-16.)

Nu încape îndoială că educația spirituală pe care o primise în casa lui Mardoheu a pregătit-o pe Eстера pentru problemele cu care avea să se confrunte în viață (2:20). Însă ei nu ar fi putut să prevadă niciodată dificultățile uriașe prin care avea ea să treacă în încercarea de a-și salva poporul de la exterminare. Totuși, înainte de a-și risca viața și a se înfățișa neanunțată înaintea împăratului, Eстера decide să facă o ultimă pregătire. Îl roagă pe Mardoheu să îi strângă pe toți iudeii din Susa ca să postească trei zile și trei nopți. Numai după aceasta s-a simțit pregătită să meargă înaintea împăratului și să-și asume riscul: „Dacă va fi să pier, voi pieri” (4:16).

Timpul de pregătire stabilit de Dumnezeu poate fi uneori lung și plin de evenimente. Moise a petrecut patruzeci de ani în pustie, având grijă de oi. Dar șlefuirea caracterului este esențială pentru împlinirea planului lui Dumnezeu în viața noastră. Exemplul Esterei ne reamintește despre valoarea unei pregătiri spirituale adecvate atunci când stăm în fața unor decizii sau acțiuni importante.

De discutat: Cum a intervenit Dumnezeu în viața ta ca să te pregătească pentru diferitele misiuni pe care urma să le îndeplinești?

II. Când slăbiciunea devine putere

(Revezi împreună cu grupa Eстера 7:3,4; Daniel 6:19-22; Geneza 39:2,3.)

Istoria Esterei se aseamănă din multe puncte de vedere cu istoria lui Iosif și cu cea a lui Daniel. În toate aceste situații, evenimentele se desfășoară la o curte împărătească, într-un cadru păgân, departe de Israel. Toți trei sunt lipsiți de părinții lor. Toți au o religie necunoscută

Cele două oștețe date de Estera aduc relatarea într-un punct critic și marchează marea răsturnare de situație soldată cu abandonarea planului de exterminare etnică. Intrigile de curte, cu consecințe întinse, ne permit să privim pentru o clipă la activitatea din culise a unui monarh despot și a curții sale. Estera și Mardoheu s-au folosit de poziția lor, de cunoștințele lor despre cultura în care trăiau și de credința lor în făgăduințele lui Dumnezeu pentru a obține eliberarea.

- 7. Citește Estera 3:3-5 și încearcă să înțelegi ce era în sufletul lui Mardoheu când se confrunta zilnic cu această problemă. Cum explici faptul că a rezistat presiunii din jurul lui?**
-
-

Trăind o viață de slujire tăcută, Mardoheu și-a făcut cunoscută credința prin refuzul său de a-și pleca genunchiul înaintea lui Haman. Oamenii au observat și l-au admonestat, dar el a refuzat compromisul. Aceasta a fost în mod sigur o mărturie pentru ei.

- 8. Citește Estera 6:1-3. Deși era într-o țară străină, ce fel de cetățean era Mardoheu?**
-
-

Mardoheu L-a urmat mereu pe Domnul, ceea ce nu l-a împiedicat să arate devotament și loialitate față de suveranul națiunii în mijlocul căreia trăia. El a refuzat să se plece înaintea omului, dar a fost totuși un bun cetățean, deconspirând complotul împotriva împăratului. Chiar dacă nu știm de ce nu a fost recompensat pentru fapta sa, este foarte probabil că el a făcut-o și apoi și-a văzut mai departe de viață fără să aștepte ceva în schimb. Exemplul dat de el în această situație poate fi sintetizat cel mai bine în cuvintele: „Dați deci cezarului ce este al cezarului și lui Dumnezeu ce este al lui Dumnezeu!” (Matei 22:21)

Ce lecții putem desprinde cu privire la modul în care poate poporul lui Dumnezeu să trăiască și chiar să dea mărturie în situații speciale?

și nu sunt persoane cu un statut social bun sau cu influență, dar se ridică din obscuritate la funcții politice proeminente – Iosif și Daniel la poziții de conducere de prim-plan, iar Estera, la aceea de împărăteasă. În toate cele trei cazuri, împăratul are somnul tulburat sau are un vis, fapt care se dovedește esențial în desfășurarea acțiunii. Prin toți trei, Dumnezeu binecuvântează națiuni și popoare întregi.

Relatarea biblică evidențiază clar rolul lui Dumnezeu în traiectoria luată de viața lui Iosif și a lui Daniel. Aflăm, de exemplu, că Dumnezeu determină o persoană cu autoritate să îi fie favorabilă lui Daniel (Daniel 1:9), că îi dăruiește lui Daniel știință și pricepere (Daniel 1:17) și că îi descoperă semnificația viselor (Daniel 2:19). Daniel se roagă neîncetat și îi dă slavă lui Dumnezeu (Daniel 2:20-23) și, prin influența sa, împărații îl recunosc pe Dumnezeul său (Daniel 2:47). În același fel, Biblia repetă de mai multe ori că Dumnezeu era cu Iosif (Geneza 39:2,21,23) și că a binecuvântat casa lui Potifar prin Iosif (Geneza 39:5). Și în acest caz, împăratul Egiptului, un conducător păgân, este pus în situația de a-L recunoaște pe Dumnezeu (Geneza 41:38,39).

În schimb, în cartea Estera, Dumnezeu nu apare deloc și nu primește niciun credit pentru ceea ce se întâmplă. Despre Daniel și Isaia se știe clar că erau evrei credincioși și că își manifestau public credința în timp ce își îndeplineau slujba. Însă Estera nu-și divulgă religia decât în momentul în care este obligată.

Oricare ar fi explicația pentru reticența Esterei față de Dumnezeu sau pentru absența numelui lui Dumnezeu în cartea aceasta, Estera s-a ridicat la înălțimea situației în această criză. Ne simțim încurajați la gândul că Dumnezeu poate lucra prin toți oamenii, indiferent de predispozițiile sau slăbiciunile lor, pentru a-și aduce la îndeplinire misiunea.

De discutat: În ce situații concrete din viața ta ai văzut cum mâna lui Dumnezeu îți îndreptă pașii în direcția dorită de El? Invită-i pe membrii grupei să povestească experiențe despre modul în care i-a condus Dumnezeu până acum.

3. APLICAȚIA PENTRU NOI

În cartea Estera, Numele lui Dumnezeu nu este menționat nici măcar o dată. Discută cu membrii grupei despre cât de dificil este să ne păstrăm credința atunci când Dumnezeu pare absent.

9. Citește Estera 8, insistând asupra versetului 17. Cum înțelegi convertirea unora la iudaism, din perspectiva răzbunării pe care o pregăteau iudeii?

Cartea Estera nu este nicidecum o poveste „tipică” despre implicarea comunitară și mărturie, însă spre finalul ei întâlnim un scenariu tipic. Ca urmare a edictului favorabil iudeilor dat de împărat, „mulți oameni dintre popoarele țării s-au făcut iudei, căci îi apucase frica de iudei” (Estera 8:17). Unii comentatori susțin că experiența convertirii acestor oameni nu are cum să fie reală, deoarece frica și anxietatea nu au ce căuta în atragerea de prozeliți.

10. Citește Estera 9:1-16. Cum înțelegi acțiunile de răzbunare întreprinse de iudei?

În decretele inițiale date împotriva iudeilor, erau prevăzute uciderea lor și „prădarea” averilor lor (Estera 3:13). La fel, în decretele favorabile lor, iudeilor le era permis să-și omoare dușmanii și „să le prade averile” (Estera 8:11). Cu toate acestea, se precizează de trei ori în cartea Estera (9:10,15,16) că iudeii „n-au pus mâna pe averile” dușmanilor lor. Nu se explică din ce motiv au procedat așa, dar, din moment ce ideea aceasta este repetată de trei ori, înțelegem că e deosebit de importantă. Explicația cea mai plauzibilă este, probabil, dorința de a arăta că motivația lor era autoapărarea și nu lăcomia.

Ce putem face pentru ca programele noastre de implicare în comunitate și mărturia noastră să arate interesul pentru binele oamenilor? De ce este important lucrul acesta?

Aplicație. Profetul Ieremia Îi spune lui Dumnezeu: „Vreau totuși să Te întreb asupra orânduiri Tale” (Ieremia 12:1; în *NIV*: „despre dreptatea Ta”). Uneori, profeții I-au pus lui Dumnezeu întrebări foarte grele despre aparenta Sa neimplicare în treburile omenești și neîmplinire a dreptății și chiar despre puterea Sa de a elibera (vezi, de pildă, Habacuc 1:2,3,17; Ieremia 14:9). Este normal ca uneori să ne supărăm pe Dumnezeu și chiar să-I punem întrebări. Dar care este limita dintre atitudinea aceasta și pierderea credinței? Poate un creștin să rămână creștin și, concomitent, să aibă îndoieli?

Cu câțiva ani în urmă, într-un articol de fond al revistei *Time*, se arăta că Maica Tereza, multă vreme un simbol al spiritualității practice și al abnegației prin lucrarea pe care a făcut-o cu săracii din Calcutta, ar fi trăit cincizeci de ani într-o beznă sufletească adâncă și s-ar fi îndoit în mod frecvent de prezența lui Dumnezeu. Estera ne aduce aminte că Dumnezeu este prezent și nu tace, chiar și atunci când nu Îl simțim aproape și implicat. Discută cu grupa despre metodele prin care ne putem păstra și întări credința, în mod special atunci când Dumnezeu pare foarte departe de noi sau chiar absent.

4. UN GÂND DE ÎNCHEIERE

Ca unii care avem convingerea că Dumnezeu este Creatorul și Dătătorul vieții, suntem chemați să protejăm viața. Dumnezeu a așezat-o pe Estera în poziția de împărăteasă în acel moment al istoriei lumii pentru a-și salva poporul. Luarea de poziție ar fi putut s-o coste viața, dar iată că, după atâtea mii de ani, ne aducem aminte de faptele și de curajul ei. La fel ca ea, și noi trebuie să apărăm viața. Ca urmași ai Domnului Isus, speranța noastră cea mai mare este că oamenii vor accepta darul mântuirii aduse de El și că se vor pregăti pentru revenirea Sa. Însă, în timp ce așteptăm acea măreață zi, suntem chemați să fim reprezentanții Săi pe pământ. Am fost așezați aici într-o vreme ca aceasta, aidoma Esterei, pentru a lucra pentru viața aceasta și pentru viața viitoare.

Activitate: Găsește împreună cu grupa cât mai multe metode practice de a promova viața. Vă puteți gândi, de exemplu, la activități speciale pentru văduve și orfani, pentru bolnavii de SIDA sau pentru săraci.

Citește din Ellen G. White, *Profeți și regi*, capitolul „În zilele împărătesei Estera”, pp. 598–606.

Întrebări recapitulative

1. Deși în cartea Esterei nu apare nicio referire la Dumnezeu, ce indicii există că El a fost prezent și a condus anumite evenimente dintre cele relatate în cuprinsul cărții?
2. Cum apreciezi decizia împărătesei Vasti de a nu asculta porunca soțului ei, împăratul? Este Vasti un exemplu negativ sau unul pozitiv? Explică-ți răspunsul!
3. Care este opinia ta despre ascunderea originii Esterei – a fost exagerare sau prudență? În prezent, în ce situații dezvăluirea apartenenței religioase ar fi un act de prudență, respectiv de imprudență?
4. Amintindu-ne atitudinea lui Haman, ce putem învăța despre motivele care ne pot determina să uităm că suntem oameni, ființe create de același Dumnezeu?
5. În ce condiții s-ar putea repeta un scenariu asemănător cu cel din cartea Esterei, în care o minoritate religioasă să fie subiectul unui decret de exterminare? Ce argumente ai?
6. Dacă te afli într-o poziție privilegiată în societate, cum înțelegi ascensiunea ta în această poziție – este rezultatul eforturilor tale sau este un act al Providenței? Cum îți folosești această poziție pentru protejarea celor care Îl iubesc pe Dumnezeu?
7. Mardoheu nu și-a plecat genunchiul în fața lui Haman. Dar ce ai face tu, ca unul care aparține unei minorități religioase, în situația în care legea statului sau presiunea societății ți-ar cere să faci un compromis în privința credinței tale?
8. Mardoheu este dat și ca exemplu de bun cetățean, prin faptul că a deconspirat complotul împotriva împăratului fără să aștepte vreo recompensă. Dacă ai avea cunoștința de plănuirea unui atentat sau de o afacere care ar păgubi statul, ai demasca acțiunea respectivă sau ai trece-o cu vederea? De ce?
9. Ești de acord cu inocularea fricii în oamenii cărora li se vestește Evanghelia, cu scopul de a se converti? Argumentează-ți răspunsul!

Măine: Ziua prevenirii abuzului

6. Un cadou găsit în râu (2)

Doneshor avea o dorință fierbinte să cunoască adevărul. S-a gândit să sublinieze cu un creion roșu tot ce găsea bun și util în Biblie și în Gita. În scurt timp, și-a dat seama că ajunsese să sublinieze aproape toată Biblia. A luat atunci decizia să devină creștin, însă nu avea nici cea mai vagă idee cum și când ar fi putut să facă acest lucru.

După ce a intrat la colegiu, nu prea mai avea timp să citească, dar dorința de a-L cunoaște pe Dumnezeu a rămas la fel de vie. După absolvirea colegiului, s-a întors acasă și s-a întâlnit cu un vechi prieten.

– M-am făcut creștin, i-a spus acesta.

Doneshor a primit vestea cu entuziasm. I-a povestit despre Biblia lui și l-a rugat:

– Învață-mă cum să fiu și eu creștin!

Prietenul său s-a bucurat mult și i-a spus despre o biserică dintr-un oraș aflat la circa 45 de kilometri, unde putea afla cum să devină creștin.

Sâmbătă dimineața devreme, Doneshor a mers cu autobuzul până în orașul unde se afla această biserică. A găsit-o și a intrat. În clipa aceea, toți cei dinăuntru stăteau cu ochii închiși. El nu și-a dat seama că se rugau. S-a uitat la ei și și-a zis în gând: *Par a fi oameni normali*. Când au deschis ochii, membrii au fost surprinși să-l vadă pe tânăr la ușă. I-au urat bun venit și l-au invitat să li se alăture.

Doneshor mergea la biserică cât putea de des, dar biletul de autobuz era scump. Era foarte bucuros pentru tot ce descoperea și le povestea prietenilor săi. Unii au vrut să vină cu el la biserică și au decis să pună împreună bani pentru bilet și să meargă pe rând. Iar cei care mergeau într-o sâmbătă puteau să le spună și celorlalți ce au învățat.

Doneshor și prietenii lui au frecventat așa biserica timp de un an. După aceea, Doneshor i-a cerut pastorului să fie botezat. Biserica era mică și nu avea bazin de botez, așa că pastorul a spus:

– Va trebui să te botezăm în râul Chengi.

– Dar e minunat! a răspuns Doneshor. Râul care mi-a adus Biblia va pecetlui legământul meu cu Dumnezeu!

Doneshor și alte 24 de persoane au fost botezate în râul unde a început căutarea lui după Dumnezeu. Între aceste 24 de persoane erau și 7 dintre prietenii pe care el îi invitase să vină la Hristos. Ei sunt primii creștini din rândul populației Tripura.

IULIE

1. M. Matei 7:29
 2. J. Matei 5:2,3
 3. V. Romani 3:24
 s. a. B 21:03, CT 20:52, IS 21:08, MS 21:18,
 SM 21:30, DJ 21:12, AR 21:29

4. S. 1 Ioan 3:4,5
 s. a. B 21:03, CT 20:52, IS 21:08, MS 21:18,
 SM 21:30, DJ 21:12, AR 21:29

5. D. Apocalipsa 21:7
 6. L. Isaia 42:21
 7. M. Faptele ap. 24:16
 8. M. 2 Corinteni 1:12
 9. J. Romani 8:4
 10. V. Romani 3:31
 s. a. B 21:01, CT 20:50, IS 21:05, MS 21:15,
 SM 21:27, DJ 21:10, AR 21:26

11. S. Ioan 15:1,4
 s. a. B 21:00, CT 20:49, IS 21:05, MS 21:14,
 SM 21:26, DJ 21:09, AR 21:26

12. D. Eclesiastul 12:13
 13. L. Romani 6:22
 14. M. Coloseni 3:22,23
 15. M. 1 Ioan 2:2,3
 16. J. 2 Împărați 7:9
 17. V. Efeseni 6:10
 s. a. B 20:56, CT 20:45, IS 21:00, MS 21:10,
 SM 21:22, DJ 21:05, AR 21:22

18. S. Romani 8:2
 s. a. B 20:56, CT 20:45, IS 20:59, MS 21:09,
 SM 21:21, DJ 21:04, AR 21:21

19. D. 1 Ioan 5:13
 20. L. 1 Petru 3:15
 21. M. Daniel 6:22,23
 22. M. Evrei 4:9,10
 23. J. Evrei 4:1
 24. V. Ioan 8:32,36
 s. a. B 20:50, CT 20:39, IS 20:53, MS 21:03,
 SM 21:14, DJ 20:59, AR 21:15

25. S. Tit 2:1
 s. a. B 20:49, CT 20:38, IS 20:52, MS 21:02,
 SM 21:13, DJ 20:58, AR 21:14

26. D. Matei 7:24,26
 27. L. Ioan 14:8,9
 28. M. Ioan 17:17
 29. M. Ioan 8:12
 30. J. Romani 12:2
 31. V. Matei 17:5
 s. a. B 21:42, CT 20:32, IS 20:45, MS 20:55,
 SM 21:06, DJ 20:51, AR 21:07

AUGUST

1. S. Matei 13:9,16,17
 s. a. B 20:41, CT 20:30, IS 20:43, MS 20:54,
 SM 21:04, DJ 20:50, AR 21:05

2. D. 2 Corinteni 3:18
 3. L. Ioan 12:32
 4. M. Ioan 14:6
 5. M. Daniel 12:3
 6. J. 2 Timotei 1:7
 7. V. Luca 22:32
 s. a. B 20:33, CT 20:23, IS 20:35, MS 20:45,
 SM 20:55, DJ 20:42, AR 20:57

8. S. 1 Tesaloniceni 5:22
 s. a. B 20:32, CT 20:21, IS 20:33, MS 20:44,
 SM 20:54, DJ 20:41, AR 20:56

9. D. Matei 6:19,20
 10. L. Marcu 10:21
 11. M. Faptele ap. 24:14,15
 12. M. Ieremia 17:9,10
 13. J. Geneza 13:8
 14. V. Luca 17:28-30
 s. a. B 20:23, CT 20:12, IS 20:23, MS 20:34,
 SM 20:44, DJ 20:32, AR 20:46

15. S. 1 Timotei 4:7,8
 s. a. B 20:22, CT 20:11, IS 20:22, MS 20:32,
 SM 20:42, DJ 20:31, AR 20:44

16. D. Romani 14:12
 17. L. Ezechiel 14:20
 18. M. Matei 22:5,14
 19. M. Matei 13:33
 20. J. Isaia 28:16
 21. V. Daniel 6:7,10
 s. a. B 20:12, CT 20:01, IS 20:11, MS
 20:22, SM 20:31, DJ 20:21, AR 20:34

22. S. 2 Corinteni 9:9
 s. a. B 20:10, CT 20:00, IS 20:09, MS
 20:20, SM 20:29, DJ 20:19, AR 20:33

23. D. 1 Timotei 6:10
 24. L. Matei 4:4
 25. M. 1 Timotei 4:1
 26. M. Ioan 8:39
 27. J. Filipeni 3:14
 28. V. Matei 25:15,20,21
 s. a. B 20:00, CT 19:50, IS 19:58, MS 20:09,
 SM 20:18, DJ 20:09, AR 20:22

29. S. Luca 16:10
 s. a. B 19:58, CT 19:48, IS 19:56, MS 20:07,
 SM 20:16, DJ 20:07, AR 20:20

30. D. Efeseni 5:16
 31. L. Romani 13:11

SEPTEMBRIE

1. M. Faptele ap. 16:25
 2. M. Iacov 4:8
 3. J. Luca 10:41,42
 4. V. Matei 6:25
 s. a. B 19:48, CT 19:37, IS 19:45, MS 19:56,
 SM 20:04, DJ 19:57, AR 20:09

5. S. Ioan 6:35
 s. a. B 19:46, CT 19:35, IS 19:43, MS 19:54,
 SM 20:02, DJ 19:55, AR 20:07

6. D. 2 Timotei 3:16,17
 7. L. Matei 6:6
 8. M. Psalmii 42:2
 9. M. 1 Tesaloniceni 5:17
 10. J. Filipeni 46:10,11
 11. V. 1 Ioan 1:3
 s. a. B 19:35, CT 19:24, IS 19:31, MS 19:42,
 SM 19:50, DJ 19:44, AR 19:55

12. S. Psalmii 104:34
 s. a. B 19:33, CT 19:23, IS 19:29, MS 19:40,
 SM 19:48, DJ 19:42, AR 19:53

13. D. 1 Timotei 4:13,15
 14. L. Iacov 5:16
 15. M. Psalmii 119:105
 16. M. Matei 7:7
 17. J. Matei 12:19,20
 18. V. Luca 18:14
 s. a. B 19:22, CT 19:11, IS 19:17, MS 19:28,
 SM 19:36, DJ 19:31, AR 19:41

19. S. Ioan 14:10
 s. a. B 19:20, CT 19:10, IS 19:15, MS 19:26,
 SM 19:34, DJ 19:29, AR 19:39

20. D. Marcu 8:34
 21. L. Luca 10:20
 22. M. Ioan 12:36
 23. M. Luca 14:10,11
 24. J. Isaia 30:15
 25. V. Matei 5:14,16
 s. a. B 19:08, CT 18:58, IS 19:02, MS 19:15,
 SM 19:21, DJ 19:18, AR 19:27

26. S. Ioan 7:17
 s. a. B 19:07, CT 18:56, IS 19:00, MS 19:13,
 SM 19:19, DJ 19:16, AR 19:26

27. D. Evrei 12:15,16
 28. L. Psalmii 111:10
 29. M. 2 Timotei 1:13,14
 30. M. Ioan 6:63